

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΕΝΑΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕ ΟΝΕΙΡΑ ΘΕΡΙΝΗΣ ΝΥΚΤΟΣ

Καλά είναι να προετοιμαζόμαστε για το αύριο, αλλά με το σήμερα τί γίνεται;

Οπως εκατομμύρια άλλοι Αυστραλοί άκουσα και διάβασα τον πρώτο Προϋπολογισμό της Εργατικής ομοσπονδιακής κυβέρνησης που ανακοίνωσε ο Θησαυροφύλακας, Δρ Τζιμ Τσάλμερς, αλλά και την απάντηση του αρχηγού της Λίμπεραλ αξιωματικής αντιπολίτευσης, Πίτερ Ντάτον. Και όπως εκατομμύρια άλλοι Αυστραλοί έβγαλα τα συμπεράσματά μου με κυριότερο το γεγονός πως ο Δρ Τσάλμερς ασχολήθηκε περισσότερο με το αύριο, ο κ. Ντάτον με το χθες και κανείς τους με το σήμερα. Καλά είναι να διδασκόμεθα από τα λάθη του χθες και να προετοιμαζόμαστε για το αύριο, αλλά με το σήμερα τί γίνεται;

Δεν άκουσα καμμία ουσιαστική λύση για τα μεγάλα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αυστραλιανές οικογένειες από το κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος, της βενζίνης και του κόστους γενικότερα για το καλάθι των νοικοκυριών στα σουπερμάρκετ.

Διακρίνω και μια υποκρισία της κυβέρνησης που θέλει να χαρίσει \$9.000 το χρόνο στους μεγαλοεπιχειρηματίες που δεν τα χρειάζονται, με την δικαιολογία ότι το υποσχέθηκε προεκλογικά. Αλλά μήπως δεν μάς υποσχέθηκε πως θα μειώσει το κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος κατά \$275 τον χρόνο για να βοηθήσει τους μικροεισοδηματίες που αυτοί τα έχουν ανάγκη; Δεν ήταν και αυτό μια προεκλογική υπόσχεσή της; Αντί, όμως, να αναγγείλει μέτρα για την μείωση του κόστους του ρεύματος, μάς προειδοποιεί ότι το κόστος θα αυξηθεί περισσότερο από 56% φέτος και του χρόνου.

Στο μεταξύ, διαβάζω ιστορίες απίστευτης φτώχειας με θύματα φτωχές οικογένειες και ηλικιωμένους συνταξιούχους που μειώνουν το φαγητό τους για να μπορέσουν να πληρώσουν το ηλεκτρικό ρεύμα. Το γεγονός ότι αυτές οι οικογένειες και συνταξιούχοι είναι μια μειοψηφία, είναι



Η Αυστραλία εισάγει μόνο το 8% τού πετρελαίου που χρησιμοποιεί κάθε χρόνο και εξάγει το 41% τού γκαζιού, ενώ χρησιμοποιεί μόνο το 2,2% των αποθεμάτων γκαζιού κάθε χρόνο.

μαύρο στίγμα για την κοινωνία μας να περιφρονούνται οι ανάγκες τους για επιβίωση.

Τί να κάνουμε την υπόσχεση για ένα εκατομμύριο καινούργια σπίτια αύριο, όταν σήμερα δεν μπορούν να πληρώσουν την αύξηση στα ενοίκια και υποφέρουμε επειδή κάποιοι αισχροκερδούν γιατί οι πολιτικοί δεν τους αντιμετωπίζουν;

Η Αυστραλία εισάγει μόνο το 8% τού πετρελαίου που χρησιμοποιεί κάθε χρόνο και εξάγει το 41% τού γκαζιού, ενώ χρησιμοποιεί μόνο το 2,2% των αποθεμάτων γκαζιού κάθε χρόνο. Με αυτές τις στατιστικές, γιατί η κυβέρνηση δεν παίρνει μέτρα για να μειωθεί το κόστος στα πρατήρια καυσίμων για τους ιδιώτες και τις επιχειρήσεις;

Με τη δικαιολογία τού ελεύθερου εμπορίου οι εταιρείες καυσίμων θησαυρίζουν με ένα προϊόν που είναι εθνικός πλούτος στο υπέδαφος της χώρας μας και δεν το έχουν κατασκευάσει. Όπως θησαυρίζουν οι πλουσιότεροι άνθρωποι της χώρας μας που εκμεταλλεύονται άλλους εθνικούς θησαυρούς, άνθρακα, σιδηρομετάλλευμα, βωξίτη, χρυσό κλπ.

Οι πολιτικοί, ακόμη και Εργατικοί δεν τολμούν να συγκρουστούν με τις λίγες οι-

κογένειες ολιγαρχών που διαφεντεύουν τη χώρα μας και ανεβοκατευάζουν κυβερνήσεις. Εχουμε το παράδειγμα της πρώην πρωθυπουργού, Τζούλιας Γκίλαρντ, που οι... δημοκράτες ολιγάρχες μας την απείλησαν πως θα δαπανήσουν δεκάδες εκατομμύρια δολάρια για να πτηθεί το Εργατικό Κόμμα στις τότε εθνικές εκλογές. Γιατί; Επειδή η κυβέρνησή της πρότεινε να πληρώνουν έκτακτο φόρο όσοι πλουτίζουν πουλώντας τον εθνικό πλούτο.

Όμως, ενώ οι έχοντες και κατέχοντες δεν έχουν ανάγκη την κυβερνητική προστασία για να διαφυλάξουν τα μεγάλα εισοδήματά τους, η Εργατική κυβέρνηση δεν νιάζεται για να προστατέψει τους εργαζόμενους ψηφοφόρους της που το έχουν ανάγκη. Αφού, όσο αυξάνεται ο πληθωρισμός (7,3% φέτος), ανάλογα μειώνεται η αγοραστική αξία των μισθών τους. Λέει, βέβαια, ότι θα αλλάξει την εργατική νομοθεσία για να αυξάνονται οι μισθοί, αλλά θα το πιστέψω όταν το δω. Και με τους συνταξιούχους τί γίνεται, ύστερα από την σημαντική ομολογουμένως πρόσφατη αύξηση στις συντάξεις, που όμως δεν ήταν αρκετή για να καλύψει το κόστος τού πληθωρισμού; Ίσως θεωρεί πρόνομιο ότι τώρα οι συνταξιούχοι θα μπορούν να εργάζονται και να κερδίζουν περισσότερα χρήματα χωρίς να μειώνεται η σύνταξή τους. Αλλά πόσοι ηλικιωμένοι μπορούν να εργαστούν με προβλήματα υγείας, κινητικότητας, όρασης κλπ. επειδή τα γηρατειά δεν έρχονται μόνα τους;

Τέλος, θα επαναλάβω ότι δεν είμαι οικονομολόγος και γι' αυτό δεν σχολιάζω αν είναι σωστές ή όχι οι οικονομικές αποφάσεις για το συμφέρον της χώρας μας, αλλά μόνο τις συνέπειές τους στην κοινωνία μας. Αφενός επειδή πάντα υποστηρίζω αυτό που θεωρώ δίκαιο και αφετέρου επειδή ανέκαθεν είμαι δίπλα σ' αυτούς που έχουν ανάγκη της φωνούλας μου από αυτή τη στήλη στα θέματα που αφορούν το έθνος, αλλά και την παροικία.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Προετοιμάζονται στον ΣΥΡΙΖΑ και για τις εκλογές στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Την προηγούμενη φορά τα πήγαν... περίφημα. Κατέβασαν υποψηφίους που πήραν πολύ χαμηλότερα ποσοστά από τα ποσοστά του κόμματος στις εθνικές εκλογές. Ελάχιστοι δήμαρχοι και κανένας περιφερειάρχης. Θρίαμβος.»

Σοφά λόγια

«Όταν φτάσει ο κόμπος στο χτένι, ή ο κόμπος θα κοπεί ή το χτένι θα σπάσει.» - Ελληνική παροιμία

Καλό!

Μία κυρία κάνει ζικ-ζακ με το αυτοκίνητο και τη σταματάει ένας αστυνομικός...

«Γιατί κυρία μου κάνετε επικίνδυνους ελιγμούς με το αυτοκίνητο;»

«Για να αποφύγω τα δεντράκια που είναι στο δρόμο, κύριε αστυνομικέ», του λέει.

Όλοι μου λένε να βρω γκόμενα αλλά δεν ξέρω τι να την κάνω. Κάθε πότε τις ταιξίζεις; Τι τρώνε; Θέλουν εμβόλια; Πρέπει να τις βγάζεις βόλτα;

«Δεν υπάρχουν δεντράκια κυρία μου, αυτό που έχετε στο αυτοκίνητό σας είναι αρωματικό...»